RESENJA

Klasifikacionog ispita iz Matematike za 2020. godinu:
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. Rastaviti na faktore polinom P(z) = 812 — 3.
P(z) = 3[272% — 1] = 3[332® — 1] = 3[(32)° — 1%] =
=3Bz —1)((32)*+32z+1) =303z — 1)(922 + 3z + 1) |.

. Odrediti Najmanji Zajednicki Delilac za polinome z? — 1 i 2% — 2z + 1.

Kakoje 22 —1=(z —1)(z +1)iz? — 2z + 1= (z — 1)?, NZD je |z — 1],
3r—1 bxr—2

. Resiti jednacinu 2z + ° 5~ ° T

Ako jednac¢inu pomnozimo sa 6 dobijamo

120 +33x—1)—2(bz —2) =12 <= 1224+ 92 -3 — 10z + 4 =12
= llz =11 < [z =1].
6r — 1
. Resiti jednacinu a =
+x

2.

7
Zaxr#—2imamodajebr —1=6+3r < 30 =7 < .

. Resiti sistem jednacina 3x +5y =1 A 3x — 2y = 8.

Ako prvu jedna¢inu pomnozimo sa —1 i dodamo drugoj, dobijamo
—3r—5y=—1AN3x—-2y=8 <~ —Ty=7 AN 3x—2y=38
— yYy=—1AN3x+2=8 <= |[z=2|N|ly=—1].

. Resiti jednacinu (z — 2)2 — 9 = 0.
(-2)?-9=0 <= (z—-2°-3*=0 < (z—-2-3)(z—2+3) =0 <
(x=5)(z+1)=0 <= 2—-5=0Ver+1=0 < |[z=5]V|z=—-1].




8. Za koju vrednost parametra m € R kvadratna jedna¢ina 2 + 6z +m = 0
ima realna resenja?

Jednacina ima realna resenja ako i samo ako je D=0b? — 4ac>0, tj. ako je
D=6"—4-1-m>0 < 36—4m>0 <= m<9|.
9. Resiti nejednacinu (x — 1)? — 4 > 0.

(z—1)-22=(z+1)(z—3) >0 <
(z+1<0A2—-3<0)V(z+1>0A2—-3>0)] <
[z < —1Vx>3] <|z e (—o00,—1)U(3,+0)]|.

10. Resiti jednacinu (2020)" >+ = 1.

(2020)" 7% = 1 = (2020)" "t = (2020)° = 22— Hr+4=0 <
x=1|V]z=4].

11. Resiti jednacinu log,(3z +4) = 3.
Za3x+4>0 < z>—3]je
log,(3x +4) =3+=3r+4 =43 =32 +4 =64+ 3z = 60 <=z = 20] .

12. Izracunati vrednost izraza I = logs 2 + logg 3.

I =1logg2 + logg 3 = logg(2 - 3) = logs 6 =1 .

—1
13. Resiti nejednacinu r 5 <1
x—1 r—1 r—1—x-2 -3
Z —2.] <l <= —1<0¢= ——F <0 <= <0
7200 T z 12 712 72

= r+2>0 <= >-2 <= |re(-2,+00)|.

14. Resiti jednacinu 4% — 52" +4 = 0.

47 5.2 44 =0 <= 2% 5.2 44 =0 < (292 —-5-2" +4=0.
Smenom 2% = t dobijamo: t* =5t +4 =0 <= t =1Vt =4, pa je:
47— 5.2 44 =0 = 2°=1V2 =4 <= [z2=0|V]z=2].

15. Napisati kanonski oblik parabole y = 2> — 2z + 1.

b\? dac— b —2\? 4.1-1—(=2)?
y:a<x_|_2_> +ac—:1.(x+ >_|_ ( ):(I‘—l)?.

a 4a 2-1 4.1
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